



# MUNICIPIUL BACĂU

Str. Mărășești nr. 6, Bacău, 600017

**Nr. 12785/ 2/ 13.12.2018**

## MINUTĂ

**Încheiată astăzi, 13.12.2018 cu ocazia dezbaterii publice pe tema proiectelor de acte normative privind:**

- 1. stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2019 în municipiul Bacău;**
- 2. stabilirea taxei de salubritate pentru anul 2019 în municipiul Bacău;**
- 3. aprobarea pentru anul 2019 a taxelor locale care constituie surse de venit ale bugetului local, altele decât cele reglementate prin Legea nr. 227/ 2015 - privind Codul fiscal, modificată și completată.**

Procedura de dezbatere publică a fost inițiată prin anunțul nr. 12785/ 1/ 05.12.2018, pentru data de 13.12.2018, ora 09.00, la Centrul de Afaceri și Expozițional Bacău, sala de ședințe, în scopul dezbaterii publice a proiectelor de hotărâre menționate mai sus. Au fost invitați să participe la eveniment cetățenii, persoanele fizice și juridice, organizațiile societății civile, organizațiile neguvernamentale și reprezentanții instituțiilor publice interesate. Proiectele de hotărâre, însoțite de expunerile de motive, rapoartele compartimentelor de specialitate care au participat la elaborarea proiectelor de hotărâre și anexele aferente proiectelor de hotărâre, au fost afișate în cotidianul „Deșteptarea”, la sediul instituției și pe pagina de internet [www.municipiulbacau.ro](http://www.municipiulbacau.ro) la secțiunea Legea nr. 52/ 2003. Invitația la dezbatere publică a fost afișată la sediul instituției și pe pagina de internet la adresa [www.municipiulbacau.ro](http://www.municipiulbacau.ro) la secțiunea Legea 52/ 2003 la data de 05.12.2018. Dezbaterea publică a fost convocată a se desfășura în sala de ședință aflată la Centrul de Afaceri și Expozițional Bacău, începând cu ora 09.00. La ora începerii dezbaterii sunt prezenți: conducerea executivă a primăriei, reprezentată prin dl. Primar Cosmin Necula, inițiator al proiectelor, dl. Romică Lucian Chindruș, dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș, dl. Ene Florin, dl. Zală

Cătălin, dl. Prisecaru Ion, dl. Cibotaru Florin, d-na Cristina Bardașu, dl. Ciprian Fantaza, dl. Răzvan Anasie, dl. Lucian Bogdănel, dl. Tiberiu Ciobanu, dl. Marius Slătinaru din cadrul Primăriei Municipiului Bacău. Din partea societății civile au raspuns invitației numeroși președinți de asociații de proprietari, precum și reprezentanți ai unor ONG-uri din municipiul Bacău.

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrație, astfel încât procedura de adoptare a actelor normative să respecte prevederile legale de informare, supunere spre dezbatere publică și accesul publicului la luarea deciziilor.

La Compartimentul Analiză și Relații Consiliul Local din cadrul Primăriei Municipiului Bacău până la data de 12.12.2018 nu au fost înregistrate cereri, propuneri, sugestii scrise și opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre prin care sunt propuse actele procedurale pe Legea nr. 350/2005.

**Dl. Primar Cosmin Necula** le mulțumește celor prezenți și menționează că o componentă importantă a bugetului local sunt impozitele și taxele locale, acesta fiind și motivul acestei întâlniri. Dumnealui precizează că impozitele și taxele pentru anul 2019 vor rămâne la aceeași valoare ca cele pentru anul anterior, fiind doar ajustate cu indicele de inflație. Prin această măsură, impozitele și taxele din municipiul Bacău rămân printre cele mai mici din regiunea Moldovei. Singura taxă care trebuie mărită ca urmare a unor hotărâri ale Consiliului Local din anul 2010, este taxa de salubritate. Impozitele pentru persoane fizice și juridice pe clădirile rezidențiale și nerezidențiale rămân la aceeași cotă de impozitare ca pentru anul precedent. Dl. Primar dorește să explice conjunctura în baza căreia este obligatorie acum majorarea taxei de salubritate: în anul 2009 – 2010 municipiul Bacău a început un proiect european ”Sistemul integrat de management al deșeurilor solide în județul Bacău”. Prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Bacău nr. 426/

2010 s-a asumat o creștere graduală a taxei de salubritate până în anul 2032. Pentru anul 2019 taxa de salubritate este de 10,20 lei. Începând cu jumătatea anul 2018, depozitarea gunoiului se face la Celula II, în mod selectiv, această situație ridicând costurile de operare a acestei gropi de gunoi. Deja sunt făcute demersuri în tot municipiul pentru colectarea separată prin montarea unor pubele speciale, care vor deveni un standard. Dumnealui face precizarea că este pus în situația, conform legii, de a pune în aplicare hotărârile consiliului local, la acest moment fiind vorba de un HCL din anul 2010, o situație ingrată, neplăcută pentru orice primar, dar căreia nu i se poate opune. Este convins că din taxa colectată de la populație nu se vor putea plăti facturile către noul operator pe colectare și transport ce se va stabili în urma desfășurării unei licitații, dar că va încerca să găsească soluțiile legale ca diferența rezultată să fie plătită de la bugetul local.

**Dl. Bogdan Seto – Director ADIS** susține punctul de vedere al d-lui Primar și este convins de existența unor soluții legale prin care să poată fi susținută de la bugetul local diferența dintre suma colectată de la populație sub forma taxei de salubritate și facturile ce vor trebui achitate către noul operator. Recomandarea dumnealui ar fi ca dezinsecție terestră, deratizarea și dezinsecția prin tratament avio să nu fie suportate din taxa de salubritate, cum este prevăzut la acest moment în proiectul de hotărâre.

**Dl. Primar Cosmin Necula** este de părere că și cetățenii municipiului Bacău vor fi nevoiți să aibă un alt fel de abordare în ceea ce privește deșeurile și anume să precolteze selectiv.

Mai mulți președinți de asociație de proprietari ridică problema colectării deșeurilor din municipiul Bacău, fiind nemulțumiți de modul în care această activitate este prestată.

**Dl. Primar Cosmin Necula** le explică faptul că firma care colectează deșuri are tot interesul să să fac într-un mod frecvent această colectare, deoarece orice transport înseamnă bani pentru ei.

**Dl. Iulian Ichim** consideră că locul, ziua și ora desfășurării dezbaterii publice sunt nepotrivite și propune ca aceste întâlniri să fie organizate în alte locații mai

accesibile cetățenilor și atunci când aceștia nu sunt la serviciu. De asemenea, nu este de acord cu majorarea taxei de salubritate, fiind de părere că serviciile prestate nu s-au îmbunătățit pentru a fi justificată o taxă mai mare. Domnilor și doamnelor consilieri locali le transmite faptul că îi așteaptă dosar penal dacă vor acorda aviz favorabil acestui proiect de hotărâre.

**Președintele Asociației de Proprietari nr. 75** semnaleză starea foarte proastă a pubelelor de gunoi, canalele de scurgere înfundate, gunoiul neridicat la timp, considerând că nu este oportună majorarea taxei de salubritate.

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”Bună dimineața! Vreau să vă mulțumesc și eu pentru prezența în număr mai mare, totuși, față de anul trecut. Suscriu și eu la faptul că sala nu este potrivită și ar trebui, d-le Primar, să ne gândim la anul viitor să facem la Ateneu, la o oră, zic eu, 17 sau 18, când pot veni mult mai mulți cetățeni. Strict la taxa de salubritate, acum câteva minute am cerut și eu un punct de referință, pentru că suntem aici la o dezbatere publică și vreau să vă informez, pentru că tot suntem aici să dezbatem, la Cluj, taxa de salubritate, unde nivelul de trai este peste, zic eu, nivelul Bacăului, este de 8,15 lei. Cred că ar trebui să ne mai gândim, nu facem politicianism aici, dar trebuie să ne gândim și la potențialul și la posibilitatea băcăuanilor, dacă pot să plătească 10,22 lei. Dacă dl. Director Seto, dl. Primar Necula, dacă la Cluj este 8,15 lei, în condițiile în care nivelul este ridicat, nu știu de ce la Bacău trebuie să fie 10,22 lei. Poate ne mai gândim și găsim o soluție, ca să plecăm de aici astăzi, zic eu, cu o soluție în care băcăuanii să poată să suporte această taxă și să o plătească din plăcere, nu să fie o corvoadă. Vă mulțumesc!”

Mai mulți președinți de asociație de proprietari semnaleză diverse probleme pe care le-au constatat în municipiul Bacău, cum ar fi: iluminatul stradal, acordarea unei atenții mai sporite doar zonei centrale, zona Direcției de Evidență a Persoanelor care este predispusă unor evenimente rutiere, tăierile de gard viu, de iarbă care se desfășoară necorespunzător, zăpada nu este curățată de pe carosabil, curățenia din oraș, restanțierii la plata întreținerii, amplasarea pubelelor să fie făcută cu consultarea asociațiilor de proprietari.

**Dl. Maxim Vasile – Vicepreședintele Ligii Județene a Asociațiilor de Proprietari** – este de părere că totul este neschimbat, în ceea ce privește salubritatea, de foarte mulți ani și că societățile care se vor ocupa de colectarea selectivă nu sunt pregătite să îndeplinească această sarcină. Dumnealui se va implica în strângerea de semnături în cadrul asociațiilor de proprietari pentru a contesta majorarea taxei de salubritate.

**Dl. Primar Cosmin Necula** îi roagă pe cei prezenți să revină la subiectul principal al întâlnirii și anume taxa de salubritate.

**Dl. Anchidin Teodor – Președintele Asociației de Proprietari nr. 67** se va implica și dumnealui în strângerea de semnături pentru a contesta majorarea taxei de salubritate mai ales datorită faptului că nu vede o îmbunătățire a serviciilor prestate de către societatea care colectează deșeurile.

**Dl. Trofin - Președintele Asociației de Proprietari nr. 106** semnaleză faptul că în Bistrița Lac nu se face curățenie și ar fi de acord cu majorarea taxei de salubritate dacă aceasta s-ar reflecta în curățenia din oraș.

**Dl. Cojocaru - Asociația de Proprietari nr. 106** propune amplasarea unor coșuri de gunoi pe aleile dintre blocuri.

**Dl. Președinte al Asociației din Aleea Parcului** este de părere că este necesară amplasarea unor ghene de colectare selectivă la intrarea sediului Taxe și Impozite Locale datorită existenței celor două restaurante.

**Dl. Traian Dănceanu** este de acord cu majorarea taxei de salubritate doar cu condiția ca municipiul Bacău să fie mai curat din toate punctele de vedere, nu doar în ceea ce privește colectarea deșeurilor.

Mai mulți președinți de asociație de proprietari ridică și problema gradului de educație al cetățenilor care nu cunosc și care nu sunt interesați de curățenie și de colectarea selectivă și sunt de părere că aceștia ar trebui informați sau chiar penalizați pentru comportamentul lor. De asemenea, sunt semnalate și probleme la Piața Centrală unde ar fi necesare tomberoane suplimentare, limitatoare de viteză, toalete ecologice, toaletarea copacilor.

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Haideti să-mi permiteți și mie să vă răspund! Rolul acestor dezbateri publice, așa cum a stabilit și legiuitorul, asta e motivul pentru care ne-am văzut, ca să discutăm proiectele care vor fi supuse atenției Consiliului Local. Dar în toată discuția asta, eu vreau să facem un pic de separație, să vedem adevărul, să vedem politicianismul și să aflăm unde ne vedem și unde vrem să ne ducem. Că-i frumos și eu să încep acum să vă vorbesc o oră despre nu știu ce povești și să vă dau exemple și să plâng. Eu nu am venit acum în fața dvs. Să vă spun că bugetul este mai mic, că am avut mai puțini bani, că am mult mai puțini oameni, că nu se găsesc oameni, nu am venit să vă spun toate lucrurile astea. Eu nu vin să mă plâng, dar luați în calcul faptul că orice primar în funcție, nu e nebun să vină să vă spună ”hai că mărim taxa!”, că așa vrea el. Stimate domnule președinte, în 2010 nu eram în Consiliul Local și a fost o *frăție a inelului* acolo, toată lumea, fără culori, nu mai conta, era o bucurie, ”hai să mărim taxa!”. Ce înseamnă mărirea asta de taxă? Înseamnă mărire de aici încolo, fără termen. Ce vă spun eu că vreau, ca să susținem diferența, iarăși este fără termen. Până la capăt! Și asta este o chestiune pe care, iarăși vreau să o facem. E foarte ușor să vin să vă dau exemple de orașe. Cât sunt taxele de salubritate pe nu știu pe unde. A, că-i 14 lei la Focșani, că în conformitate cu Hotărârea 387 din 2015 în Cluj e 23,71 lei.”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”Dl. Primar nu manipulați! Pentru cei care nu au contract, haideti!”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Pentru cei care nu au contract!”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”Așa, așa! Iar pentru cei care au contract este 8,15 lei.”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Și dincolo de asta, vă mai spun ceva! Dl. Maxim, avem posibilitatea să încheiați contract direct cu societatea respectivă. Și eu să ies din ecuația asta. Mie nu-mi convine, ca Primărie, eu să fiu un fel de perceptor pentru salubritate. Pentru că în asta suntem transformați. Am venit foarte veseli să facem proiecte europene, le-am făcut, toți banii trebuie strânși de Primărie și să-i dea la salubritate. Asta-i realitatea! Eu mi-aș dori să nu fiu un fel de perceptor și să aveți dvs. contract direct. Dar cred că ar ieși o sarabandă de discuții interminabile.

Mai mult, persoanele juridice au obligația să încheie direct contractul cu firma de salubritate. A, dacă eram și noi niște oameni care ne gandeam, cu adevărat, în orașul ăsta la ceea ce vrem să facem, niciodată nu ne apucam să dăm Soma, să o externalizăm. Ne făceam noi propria noastră firmă de salubritate și rămânea a noastră. O aveam! Să nu uităm faptul că în 2010, Consiliul Local a spus, haideți uitați-vă aici, nu eu, nu alții, în 2010, ăsta este prețul pentru 2019! Fără culoare politică, fără nimic, toți într-o prietenie! Haideți să nu uităm! Că așa este simplu să o facem pe politicienii, să venim să spunem ”noi nu suntem de acord!!”. Dar cu abuzul în serviciu cum rămâne când nu respectăm hotărâri de consiliu local, domnule Viceprimar? Nu v-am întrerupt!”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”Se poate modifica hotărârea de consiliu local din 2010? Există posibilitatea juridică să o modificăm?”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Nu v-am întrerupt, d-le Viceprimar!”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”Nu, dar m-ați întrebat!”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Pe de altă parte, vă mai spun ceva! Mi-aș dori, fără îndoială, ca aceste taxe să fie scăzute, nu crescute! Că sunt profund nemulțumit de activitatea pe care o prestează Soma! Pentru că nu face Primăria Bacău nici colectare de deșeuri, nici curățenie la ghețele de gunoi, nu e obligația Primăriei să pună alte ghene de gunoi, ci e obligația lui Soma și contractul care a fost făcut de Primăria Bacău și Soma și prelungit în anul 2013, iarăși într-o prietenie deplină, până în două mii două zeci și nu știu cât! Dă o mare posibilitate de a amenda Primăriei Bacău către Soma, de 5.000 lei. Da? Deci ală dacă nu vrea să mai strângă nimic, noi îi dăm 5.000 lei amendă. ăsta-i contractul pe care l-am moștenit. Și de aia vreau să scoatem la licitație în momentul de față, să avem o firmă care să presteze de 2, de 3, de 500 de ori pe zi, de câte ori stabilim și pe care să-i pot sancționa, pe care să poți pune mâna pe ei și care să-și facă obligațiile de a pune tomberoane, de a curăți și de a salubritiza ghețele de gunoi. Că nu sunt nebun să vin să mă întâlnesc de atâtea ori cu dvs. și să stau așa și să înghit, cum o fac și azi! De ce? Că Soma nu își face treaba? Că am un contract în bătaie de joc, prelungit în 2013 cu 20 de ani? Astea-s realitățile pe care le avem în orașul ăsta! Da, un alt

capitol cu care sunt profund nemulțumit și de aia au fost schimbări: Direcția de Salubritate și cel puțin dl. Sandu Ciprian care se ocupa de acele faimoase toaletări, ba că-i în floare, ba că ninge, ba că Mediul, ba că nu știu ce....vreau să-l văd pe dl. Director Șolot cam cum se va descurca și cam cum va relaționa cu dvs. eu nu vreau să fiu, și mă întorc la ceea ce am zis, gândiți-vă cât este de penibil, oamenei buni, pentru mine, să vin să vă spun, că hai să mărim o taxă pe care au stabilit-o unii în 2010, iar eu să iau toți banii să-i dau la ADIS, iar ADIS-ul la Soma sau la cine-o fi. Deci, noi suntem niște perceptori, portărei, atât! Nu vedem nimic din banii ăia! Ca să ne înțelegem! Și avem de făcut și creșe, avem de făcut și grădinițe, avem și, slavă Domnului, câte drumuri de făcut! Și apropo de salubritate și da, îi îmbogățim pe toți ăștia privații care au firme de salubritate, milionarii României, din carton, din gunoi. Dar în momentul în care am venit și am spus să facem Societatea de Servicii Publice, eu nu am spus-o de nebun. Măcar e societatea orașului. Iată că anul acesta iese pe profit și-și cumpără utilaje și atunci pot să vin și eu la anul, la dl. Maxim să spun: "Unde vrei, dl. Președinte parcare? Acolo? Iaca! Dl. Zaharia apucă-te de treabă!" Nu! Acum stau așa, plecat, să așteptăm mediul privat, să facem o licitație, să stăm să nu se mai termine licitația și când vine ăla de la firma privată mai am oleacă să-l iau și-n brațe. Păi vă dau un exemplu: Calea Bârladului, începută licitația în august, finalizată la sfârșitul lui noiembrie. Numai bine s-a finalizat și a zis ăla: "A început sezonul rece! Gata! Sistare la lucrări!" și ce fac pe Calea Bârladului? Torn acum petice de mixtură rece, care e de 4 ori mai scumpă decât mixtura caldă, normală. Eu nu sunt că nu au fost bani. Licitația la rezerva de apă am stat cu ea un an de zile. Ne-am frecat contestație la contestație, la contestație. Stați să vedem acum cam cât o să dureze această licitație pentru gunoi. Că-i simplu de venit așa și de dat cu noroi și de hăulit așa fără a avea nimic de spus. Să spui că e rău că e mizerie și că e rău că se măresc taxele. Dar fără soluții. Și în 2010 au fost aleși locali și ne-au lăsat și v-au lăsat Thermoenergy. Și în 2010 au fost aleși locali și ne-au lăsat Soma. Și în 2010 au fost aleși locali și ne-au lăsat conducte care-s vechi de 60 de ani. Și în 2010 au fost aleși locali și ne-au lăsat oameni care ne-au lăsat un sistem de iluminat vechi din '74. Și astea toate trebuie



făcute. Și le fac! Să ne înțelegem bine! Eu am venit cu această propunere în fața oamenilor, nu m-am gândit eu că-i dimineața, că-i seara, că-i târziu, că-i noapte, este o obligație legală, am venit în fața dvs., dacă voiam să fac ceva pe sub masă nu veneam nici la Centrul de Afaceri, nu veneam nicăieri. Mă duceam într-un birou și spuneam că acolo e dezbateri publică. Că așa se făcea înainte. Nu știu la câte dezbateri publice ați participat dvs. până acum. Dacă aveam ceva de ascuns... pe de altă parte, vă spun ceva: asta este o propunere obligatorie pe care eu trebuie să o fac. Și o fac prima dată cetățenilor și-i întreb: stimați cetățeni, în 2010, pentru noi, toți locuitorii municipiului Bacău, consiliul local a zis că trebuie să mărim taxa. Și eu vin și vă întreb: asta a zis atunci consiliul local. Oameni buni, ce facem? Apropo de fundamentare...pfai, dar ce fundamentări erau în 2010!! În momentul în care vin în fața dvs., proiectul de hotărâre are toată fundamentarea și toate calculele făcute. Dacă le citim în anexe, o să vedeți ce calcule ies de acolo. Eu până acum nu am mărit nici un fel de taxă cu privire la salubritate pentru că am zis că nu pot să măresc această taxă atâta timp cât nu beneficiem de alte condiții. Și asta i-am zis dlui Director Seto. Dar pentru asta, anul ăsta trebuie să intrăm în licitație. Eu vă spun în felul următor: oameni buni, dacă decidem împreună, o lăsăm la fel, o și scoatem dacă vrem. Dar suntem convinși de ceea ce facem? Discuția este în felul următor: eu ca primar sunt obligat să vin în fața oamenilor și să spun în felul următor: oameni buni, în 2010 Consiliul Local Bacău a decis următoarele planuri de taxe. Așa a decis în 2010. Sunteți de acord sau nu sunteți de acord? După aceea, următoarea etapă, va fi consiliul local care va decide ce se întâmplă. Dl. Maxim, puteți să strângeți multe semnături. Dar contestarea nu se face așa. Contestarea acestei hotărâri se face doar în instanța de judecată. Și prima dată la consiliul local, la prefect, nu strângând semnături. Dacă eu eram un ticălos, eu nici măcar nu veneam în fața dvs. să vă spun că astea sunt taxele care trebuie mărite. Nu veneam și tăceam din gură, asta e, nu mărim, nu facem...Oameni buni, hai să fim cinstiți și corecți cu noi înșine. Cel mai simplu este să fii populist. Fără taxe, fără impozite, eu dau, hai să împărțim mici și bere. Stați puțin că nu e chiar așa! Da, probleme sunt! Da, nu s-au rezolvat toate! Da, nu am nici eu, nici viceprimarul, nici cine o fi,

posibilitatea în 2 ani, 2 ani și ceva să rezolv totul din pix. Aici nu se rezolvă din pix. Greșeli de ani de zile, le întorci greu, greu tare. Circuri întregi pe ce înseamnă să ai foc încontinuu la groapa de gunoi, încontinuu lua foc, dar de ce ia foc groapa de gunoi? A fost colectat greșit și nimeni nu și-a pus problema atunci. Asta e! Din punctul meu de vedere cred că această discuție e foarte bună, e normală și e normal ca eu să vin în fața dvs., nu ca un ticălos politic și să vă spun, nu e puțin, e mic, vreau mai mic. Nu oameni buni, eu vin și vă spun ce s-a întâmplat în 2010, care-i obligația mea și împreună decidem ce se întâmplă. Pe de altă parte, consiliul local e cel care e suveran și decide. Primarul e obligat să pună în executare hotărârea de consiliu local. Atât și nimic mai mult! Repet! Alte soluții sunt: perceperea directă de la firma de salubritate către asociații de proprietari. E și varianta asta! Dar sunteți siguri că vă doriți asta? Să fiți dvs. percepatorii acelei taxe? Gândiți-vă! Eu pot să mă spăl pe mâini și mi-aș dori să o fac. Și exact cum se contractează direct între persoana juridică și persoana juridică care strânge gunoi, la fel se poate face și cu asociația de proprietari. Sunt multe exemple de țări în care funcționează. Pe de altă parte, este la fel ca la gaze, ca la curent. Nu trebuie să fiu eu percepatorul de taxe. Dar, gândiți-vă ce înseamnă! Gândiți-vă dvs. ca președinți de asociații! Nu ca politicieni care apar acum, temporar, prin sală și nu mă refer la dl. Viceprimar. Ca unii politicieni care acum s-au reinventat, s-au redescoperit și au descoperit o modalitate de a face un pic de circ și un pic de isterie, că dă bine acum, suntem noi la butoane. Astea-s fum! Poporul înțelege și vede adevărul și vede minciuna. Poporul înțelege dacă ești doar un mincinos sau un fals profet. Ce-mi doresc eu este ca în continuare relația pe care o aveți cu dl. Viceprimar să fie și mai strânsă. Că dumnealui nu face parte din administrația Bill Clinton, ci face parte din aceeași administrație, iar ALDE și PSD, buni, răi, ciunți, sluți, cum om fi, suntem în aceeași barcă. Și vedem dacă această barcă o să decidă ca taxa să crească sau nu. Dar pentru mine, ca primar, ca cel care propun consiliului local, a fost extrem de relevantă discuția pe care am avut-o cu dvs. Suficient! Și da, sunt de acord cu dvs. Trebuie să crească, dar să vedem și de ce. Beneficiem de condițiile care erau asumate în 2010 că vor fi? Sau nu? E o mare discuție. Că până la 15,85 lei....dar să

știți! Chiar dacă o creștem, chiar dacă nu o creștem, obligația de plată tot va fi! și va fi pe consiliul local. Tot pe bani, tot pe buget. Și banii ăia, ai cui sunt? Nu tot ai dvs.? Dacă tot e să discutăm și să fim sinceri, da, vă respect opinia în momentul în care veniți și spuineți: domnule, dar nici cetățenii nu prea țin curățenie. Bătaie de joc peste tot. În centru nu se poate să mănânci încontinuu semințe. Bun, îi amendează, tot semințe, tot cu bere și semnțe și asta e peste tot. Știți că nu toată lumea plătește taxe și impozite în municipiul Bacău? Că-s unii mai șmecheri. Știți că există în municipiul Bacău 15.000 de apartamente care-s goale. 0 persoane și 0 taxă de salubritate. Oare toate cele 15.000 de apartamente chiar sunt goale? Oare chiar nu sunt închiriate? Oare chiar nu-i nimeni? Și după aceea căutăm banii peste tot, că nu avem bani de făcut groapa de pe Florilor.”

**Dl. Iulian Ichim** este convins că oamenii au plecat în străinătate după o viață mai bună. De asemenea, nu este convins de lucrurile care s-au spus în legătură cu taxa de salubritate de la Cluj și care este cuantumul ei real.

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Haideți să ne întoarcem puțin la discuția despre acele apartamente goale! Rugămintea mea către dvs., fiecare în asociația dvs., de fapt aveți câte unul, 2, 5, 10 din aceste tipuri de apartamente. Nu pot să verific de unul singur 15.000 de apartamente. Haideți să ma ajutați puțin și atunci să vedem poate mai scoatem niște bani. Nu contează ce adrese ați făcut, dl. Președinte, acum v-am rugat eu. Și eu vă garantez că o să vină și polițistul local cu dvs., dar o să vină și omul de la taxe și impozite care are putere să execute respectivul apartament. Eu vreau doar să verificăm dacă alea sunt sau nu sunt goale. Vă dăm listă. Sunt firme, multe în orașul ăsta, care nu declară toți angajații pe care îi au, la Primărie. Și în loc de 10 angajați, apar 3. Haideți să vă mai dau un exemplu: sunt 112.000 de plătitori de taxe și impozite, nu mă voi lua după statistică să zic că suntem 197.000, dar 140.000 tot suntem. Gradul de colectare cât este? 78%. Cineva nu plătește. Și atunci, normal, vom veni cu tot felul de soluții.”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”D-le Primar, trebuie să eficientizăm colectarea, nu să mărim taxa! Când terminați, să-mi dați și mie un drept la replică.”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”Da, fără îndoială! Repet ceea ce am zis! Vreau să trag o concluzie. Obligația mea este să vin să vă spun adevărul, nu să vă spun povești. În 2010 s-a stabilit ceva! Trebuie să vin în fața dvs. să vă prezint ceea ce a fost, pentru ca împreună să decidem! Asta e realitatea! Eu nu pot să vin în fața consiliului local, fără să am opiniile de la cetățeni, din consultare și din dezbatere publică. Dar eu în dezbateră publică, sunt obligat să prezint ceea ce mi-a spus consiliul local în 2010. De aici încolo, rămâne de văzut. Pentru mine, v-am zis, opiniile dvs. sunt suficient de clare. Următoarea etapă va fi consiliul local. D-le Viceprimar, vă rog!”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”D-le Primar, scurt, pentru că ați vorbit și dvs. foarte mult și președinții. Ați pomenit în discurs de populism și politicianism. Având în vedere că în sală sunt doar doi politicieni (discuții din sală neinteligibile)....d-le președinte nu am venit aici să ne certăm! Tocmai, dl. Primar a adus în discuție alianța PSD – ALDE! Aici este vorba de administrația băcăuană...ascultați-mă, vă rog! Eu respect această alianță, dar trebuie să am și eu un drept la opinie, pentru că sunt în primul rând cetățean al municipiului Bacău. Da? Ce ține de populism și politicianism, aș vrea să îi aduc aminte domnului Primar, chiar și mie, pentru că sper să nu avem memoria așa, să uităm, în 2015, 2016 și eu și dl. Primar spuneam că vom scădea această taxă undeva până la 5 lei, deci, după 2010, d-le Primar. Și vreau să vă mai spun că a fost, într-adevăr o hotărâre de consiliul local, poate că dvs. trebuia să o cunoașteți mai bine că erați mai ancorat în sistemul public decât eram eu, însă pot să vă spun că acea hotărâre de consiliu local..acolo erau niște previziuni, care între timp nu s-au confirmat. De aceea cred eu că există, în acest moment o pârgă a consiliului local, să modificăm sau să încercăm să modificăm acea hotărâre de consiliu local și să fim ancorați în realitate. Problema nu este cuantumul taxei, ci eficientizarea. Exact cum ați punctat foarte bine, cele 15.000 de apartamente care nu plătesc. Eu sunt de acord ca taxa să fie plătită de cel care face gunoi, așa cum este în toată lumea civilizată. Deci, cel care face gunoi trebuie să plătească. Această dezbatere, trebuie să plecăm de aici, zic eu, cu o soluție, pentru că vor veni în consiliu local și nu aș

vrea ca în consiliul local să avem aceeași dezbatere. Haideți să ne gândim! Rog Direcția Juridică poate găsim o soluție pe modificarea celui HCL din 2010 și împreună să găsim în această dezbatere un punct comun, fără să ne certăm și toată lumea să plece de aici, zic eu, împăcată, că taxa ar trebui în acest moment lăsată undeva acolo, pentru că nu cred că o putem suporta.”

(întrebări din sală neinteligibile)

**DI. Primar Cosmin Necula** – ”Eu tot încerc să vă repet! Pentru că în 2013 Consiliul Local Bacău a prelungit pe 20 de ani contractul cu Soma. E bătută în cuie, pentru că scrie clar în lege ”licitație”. Eu tocmai de asta m-am apucat de această licitație pentru a avea un alt operator. Sau poate o să câștige tot el, nu știu. Iar marea penalitate și asta vă spuneam și vă repet, d-na Președintă! Marea penalitate a celui contract este 5.000 lei. Este extrem de puțin, e bătaie de joc.”

**Președintele Asociației de Proprietari Aleea Parcului** dorește să afle dacă atunci când s-a încheiat contractul s-a observat că firma de colectare a deșeurilor nu are mașini diferite pentru diferitele tipuri de deșuri. Dumnealui este nemulțumit și de faptul că angajatul de la Spații Verzi care este desemnat să întrețină această zonă apare foarte rar.

**DI. Primar Cosmin Necula** – ”D-le Președinte, exact asta v-am zis și eu! Toată povestea asta a deșeurilor a fost o minciună. Vedem acum cine se va prezenta la licitație. Eu nu știu acum cine se va prezenta. Oameni buni, haideți să ne înțelegem o treabă! Eu nu v-am zis că se va mări, că nu se va mări. Eu v-am zis că asta este propunerea pe care eu trebuie să o pun în aplicare și să o prezint dezbaterii publice. Deci asta trebuie să fac! E obligația legală pe care o am. În urma dezbaterilor publice, că de aia trebuie dezbatere publică, reiese o soluție. De aia suntem filmați acum toți, nu că stă unul cu telefonul în mână și e o mare problemă! Nu! Această dezbatere este înregistrată pentru că ea va fi o probă. Eu trebuie să arăt consiliului local, Parchetului sau cui mă va întreba. Uite, domnule, ce au zis oamenii! Asta e realitatea. Nu că e unul cu un telefon mobil în mână și sunt eu emoționat de asta! Deci, vă repet! Nu a fost ideea de mărire, așa s-a spus în 2010: în 2019 trebuie să fie 10,21. Uitați, citiți puțin! Tot consiliul local, în unanimitate, ca să vă spun

sincer, a decis. N-a existat vreo problemă la vreunul sau vreo emoție. Vă pun la dispoziție procesul verbal de la ședință. N-a existat nici măcar un contestatar. A venit vechiul primar, a zis ”de acum în 2019, va fi așa taxa”, haide, înainte! N-a fost nici o problemă!”

**Dl. Viceprimar Ștefan Daniel Dragoș** – ”D-le Primar, dar, uitați-vă, nu mai corespund cifrele! Nu mai corespund. Suntem în 2018. Oamenii au luat o decizie. Nu mai corespund cifrele! Suntem nebuni?!”

**Dl. Primar Cosmin Necula** – ”D-le Viceprimar, am fost suficient împreună la Parchet și am dat explicații! Discutăm pe obligația legală pe care o are primarul, să prezinte ceea ce a spus consiliul local. Că a făcut-o în 2010, în 2003, în 2005...eu trebuie să vă prezint ce a făcut, oameni buni! De aici încolo, abia acum sunt eu eliberat și am posibilitatea să vin să spun că poporul vrea alceva, cum spune dl....”

O doamnă președintă de asociație de proprietari dorește să afle dacă au fost respectate prevederile contractului și dacă firma colectoare de deșeuri și-a respectat angajamentele.

**Dl. Primar Cosmin Necula** o asigură pe doamnă că din anul 2010 până în anul 2016 nu s-a luat nici o măsură , iar din anul 2016, dumnealui împreună cu domnii viceprimari au închis groapa de gunoi și au deschis Celula II.

**Dl. Bogdan Seto – Director ADIS** dorește să clarifice anumite aspecte printre care și faptul că dumnealui nu lucrează la Soma, dar cunoaște fenomenul deșeurilor.

**Dl. Primar Cosmin Necula** confirmă faptul că dl. Seto nu lucrează la Soma și că și-ar fi dorit ca la această discuție să participe și reprezentanți ai acestei societăți. Astfel, propune o întâlnire între președinții asociațiilor de proprietari, Soma și dumnealui în data de 20 decembrie, ora 9.00 la Centrul De afaceri și Expozițional Bacău, în contextul în care în ședința Consiliului Local din 21decembrie se vor discuta o serie de amendamente la contractul cu Soma.

**Dl. Bogdan Seto – Director ADIS** le aduce la cunoștință celor prezenți faptul că municipiul Bacău plătește lunar către Soma suma de 922.250 lei, către Ecosud pentru depozitare, suma de 300.000 lei, totalul fiind de 1.222.250 lei. Dacă această sumă se imparte la numărul persoanelor plătitoare de taxe și impozite, rezultă că

taxa ce ar trebui plătită este de 11,53 lei/ lună/ persoană. De asemenea, îl informează pe dl. Viceprimar Ștefan despre faptul că celelalte municipii și orașe din județul Bacău respectă planul tarifar aprobat în 2010 încă din anul 2015. Este conștient că această realitate este una greu de digerat pentru cetățenii municipiului Bacău, însă consideră că aceștia au fost mințiți până în prezent, iar calculul transparent realizat de dumnealui reflectă costurile generate de deșeuri.

**Dl. Primar Cosmin Necula** ar vrea ca cei prezenți să fie conștienți de faptul că, deși taxa a fost până în anul 2018 de 6 lei, municipiul Bacău a achitat conform planului tarifar aprobat din 2010, deoarece era riscul ca Uniunea Europeană să solicite înapoi banii alocați pe proiect pentru nerespectarea asumărilor. Dumnealui explică faptul că începând cu mijlocul anului 2018 municipiul Bacău beneficiază de rezultatele proiectului european prin deschiderea gropii ecologice II și implicit, colectarea diferențiată.

Unii președinți de asociație de proprietari sunt de părere că banii din taxa de salubritate nu au fost utilizați până în prezent, în mod corespunzător.

**Dl. Botomei Vasile** dorește ca audiența să cunoască faptul că dumnealui este inițiatorul acestei dezbateri.

**Dl. Primar Cosmin Necula** îi informează pe cei prezenți că lucrurile nu stau în acest mod și că dl. Botomei îi induce în eroare. Organizarea acestei dezbateri este o obligație legală pe care dumnealui o îndeplinește. Rugămintea pe care dl. Primar o adresează d-lui Botomei este de a nu mai minți.

**Dl. Botomei Vasile** le comunică participanților că Primarul Municipiului Bacău a fost obligat să plătească despăgubiri de 1.000.000 lei pentru nepunerea în aplicare a unei hotărâri judecătorești.

Cei prezenți în sală intervin și îl roagă pe dl. Botomei să nu mai continue discuțiile deoarece nu fac obiectul întâlnirii din această zi.

**Dl. Botomei Vasile** susține că taxa de salubritate este instituită fără a respecta prevederile legale și solicită ca aceasta să fie plătită de la bugetul local și nu de cetățeni.

**Dl. Primar Cosmin Necula** reia invitația către președinții asociațiilor de proprietari de a participa la o discuție cu Soma în data de 20 decembrie, ora 9.00 în aceeași sală. De asemenea, subliniază faptul că toate celelalte taxe și impozite rămân la același nivel.

Nemaifiind alte intervenții, dl. Primar Cosmin Necula anunță finalul dezbaterii publice.

**PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU  
COSMIN NECULA**



**Responsabil L. Nr. 52/ 2003  
DIANA ILIE**